



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА ВКП. И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Дело Ленина будет жить

Восемнадцать лет тому назад, 21 января 1924 года скончался великий Ленин. Не стало гения, создавшего большевистскую партию, под руководством которой была проведена победоносная социалистическая революция в октябре 1917 года, и который основал первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян.

Вся жизнь Владимира Ильича была отдава великому делу, делу освобождения человечества от цепей рабства и капитала. Ни аресты, ни тюрьмы, ни ссылки ни полицейские и жандармские слежки — ничто не могло приостановить великую деятельность гения революции. Ленинскую веру в окончательную победу сломить было нельзя, ибо дело, за которое боролся Владимир Ильич — правое дело. И правое дело, ленинское дело, действительно победило.

Как очумелые, набросались белые банды на молодую республику Советов, сжали ее, стиснули в огненном кольце. Весь народ поднялся на защиту молодой родины. Как ни жестоки были атаки иностранного капитала, но все они были отбиты. Рабочие и крестьяне, руководимые великим Лениным, творили невиданные чудеса, защищая любимую страну и чудесную новую жизнь.

Кончились боевые годы, свободно развернул свои богатырские плечи могучий народ, началось восстановление разрушенного хозяйства, началась мирная стройка. Один за другим вступили в строй новые и восстановленные заводы, новые рудники. Страна росла. И вдруг... черная весть облетела все уголки необъятной родины.

Трауром оделся каждый город, каждая деревня, каждая избышка. В скорбном молчании страна слушает великую клятву верного соратника и первого ученика Владимира Ильича — товарища Сталина. Со всех концов необъятной родины устремились траурные толпы ко гробу своего великого учителя и вождя, чтобы отдать ему последний долг.

Ленина не стало. Но не умерло дело его. Многомиллионный рабочий класс, интеллигенция и передовое крестьянство заменили не одной тысячей партийных билетов ленинский билет. Еще сильнее, еще монолитнее стали ряды большевистской партии. Еще энергичнее закипела работа. Один за другим претворились в действительность ленинские планы. Выросли новые заводы, возникли цветущие города, появились мощные электростанции, такие, как Волховская и Днепровская. Деревня перестроилась на новую, чудесную жизнь — на коллективную жизнь.

Мужает и крепнет родина.

И тот, кто давал клятву над прахом великого Ленина, уверенно и смело ведет страну вперед от пятилетки к пятилетке. За 18 лет, прожитых без Ленина, наша страна превратилась из отсталой и нищей в передовую, богатую и цветущую страну. И уже не семь, а восемнадцать равноправных и свободных республик входят в великий Советский Союз. Песня радостная, веселая и бодрая звучит, счастье плещется морем — цветет счастливая и радостная жизнь.

И вот на эту чудесную, наполненную мирным трудом жизнь, как баллит, вероломно напал коварный и злобный враг — германский фашизм. Он, зверюга, вторгся на нашу территорию, он топчет, разоряет и грабит нашу землю, он убивает женщин, стариков и детей. Он хочет отнять от нас то, что завоевал наш народ, руководимый гениальным Лениным — счастье и жизнь нашу хочет отнять.

Но враг просчитался!

Опять, как и в былые годы, подвинулся народ — богатырь. Не долго злодействовали гитлеровские псы. Под ударами доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, руководимой талантливейшим полководцем мудрым Сталиным, гитлеровская свора покатила назад. Мужество и героизм красных воинов удивляют весь мир. Это дух великого Ленина вдохновляет их на бой. Это знамя великого Ленина реет впереди стройных цепей, идущих в атаку. Это сталинские слова воодушевляют бойцов на героический подвиг.

Руководствуясь ленинским учением, мы в основном закончили постройку социализма, мы продолжаем великое ленинское дело. Коварный враг стремится разгромить наше государство, уничтожить нашу самостоятельность. Но не быть этому! Дело Ленина стало делом каждого гражданина, делом каждого патриота нашей социалистической родины. И разве в силах фашистские мерзавцы остановить этот грандиозный размах народа? Жалкие потуги захлебнувшихся в крови палачей! Ленинское дело живет и будет жить!



## Ленинское знамя

С ленинским знаменем  
Шли на баррикады  
Лучшие  
Из лучших  
Рабочие сыны,  
С ним  
Мы победили  
Царские громады,  
И под этим знаменем  
В жизнь  
Вступили мы.

И в боях  
И в строике —  
Как  
Ни трудно было —  
Мы не отступали  
Ни в какой беде:  
Ленинское знамя  
Нам  
Всегда светило.  
Мы за этим знаменем  
Идем  
Всегда  
Везде.

Вместе  
С ним  
Был пройден  
нами  
Путь блестящий,  
Много  
Величайших  
Одержано побед.  
Ленинское знамя,  
Яркий свет лучшее,  
Снова  
К великой  
Нас зовет борьбе.

Нет  
Не нам с позором  
С поля боя бегать!  
Враг  
В боях жестоких  
Будет бит  
Любой.  
Ленинское знамя  
Нас зовет  
К победе,  
Ленинское знамя  
Нас зовет  
На бой!

БОРИС ЗЕЛЕНКОВ.

„Все ли мы сделали, чтобы помочь войне, достаточно ли напряжены наши силы, достаточно ли помощи отправлено на фронт?... Ему все жертвы, ему вся помощь, отбросив все колебания. И, сосредоточив все силы и принеся все жертвы, мы, несомненно, победим и на этот раз“. (Ленин том 25, стр. 261).

## От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ЯНВАРЯ)

В течение 19 января наши войска продолжали отбрасывать немецкие войска на запад. Противник несет большие потери, особенно в людях. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их города ВЕРЕИ (Московской области), БОНДРОВО (Смоленской области).

За 18 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 19 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 18 января части нашей авиации уничтожили 8 немецких танков, более 530 автомашин с пехотой и грузами, 335 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислужкой, 13 зенитно-пулеметных точек, подожгли 3 железнодорожных эшелона, взорвали склад с боеприпасами и склад с горючим, рассеяли и частью истребили 5 батальонов пехоты противника.

Бойцы тов. Александра (Западный фронт) за один день освободили от немцев 4 населенных пункта и захватили 3 орудия, 8 минометов, 4 автомашины и 110 винтовок. Только убитыми противник потерял 150 солдат и офицеров. На другом участке часть тов. Селезнева, продолжая вести наступление, захватила 5 немецких танков, 14 автомашин, 200 снарядов, 1600 гранат и другое военное имущество.

При взятии города Медынь нашими войсками захвачены немецкий самолет, 6 танков, 514 автомашин, 26 орудий, 34 пулемета и много боеприпасов.

Вражеский танк, ведя огонь по наступающей нашей части, задерживал продвижение бойцов вперед. Красноармеец Фролов незаметно подполз к танку, бросил в люк машины связку гранат и уничтожил весь экипаж танка.

В бою за деревню Касилово старшина Кротов вместе с группой бойцов захватил вражескую пушку, повернул ее в сторону противника и прямой наводкой подбил немецкий танк.

Партизаны отряда тов. К., действующего в одном из районов Ленинградской области, оку-

пированном немцами, узнали, что в деревне И. стоят замаскированные 11 немецких танков. Партизаны сообщили об этом командиру одной из наших частей. Получив точные данные о расположении танков противника, советские артиллеристы уничтожили немецкие машины.

Пленный солдат 10 роты 43 немецкого пехотного полка Отто Шульц рассказал: «За последние 10 дней наша рота потеряла одну треть своего состава. У многих солдат подорвана вера в победу. Ефрейторы Вайс и Бец, солдат Рюр и другие солдаты нашей роты говорили мне, что Германия потерпит полное поражение. Я тоже пришел к такому заключению. В полку сильно распалась дисциплина. Недавно солдата Энгербрай послали на наблюдательный пункт. Он побыв там несколько минут и прибежал обратно в блиндаж. Солдат Мюллер не вышел из землянки, когда русские пошли в атаку. Солдат Майер в письме домой писал, что очень трудно прожить на голодном хлебном найке и коричневой бурде, именуемой кофе. Наши письма предвзвительно читает командир роты. Это письмо он задержал, а Майеру дал 10 суток ареста».

В найденном у убитого немецкого ефрейтора Вилли Изельбама письме говорится: «После того, как я вышел из лазарета, я опять сильно простудился, и никто не может и не хочет мне помочь. Много солдат уже обморозили себе ноги и из-за этого умерли. Особенно скверно в эти холода раненым. Многие из них еще выбрались бы как-нибудь, но из-за морозов они лишаются жизни. Я могу только сказать, что всякий, кто уйдет отсюда живым, тот вернется домой больным или калекой навсегда. Больше здесь оставаться невозможно. Но вернется ли вообще кто из России?»

Отступая из деревни Жуково (Калининской области), гитлеровцы согнали в один из домов большую группу женщин с детьми, заперли их и подожгли дом. Все женщины и дети погибли в огне.

Близ Миддельбурга (Голландия) взорван немецкий склад боеприпасов. Убито и ранено 13 немецких солдат из охраны склада.

Возле Петровац произошел трехдневный бой югославских партизан с итальянской частью. Итальянцы отступили, потеряв убитыми 114 солдат.



## Владимир Ильич Ленин

(Биографическая справка)

Восемнадцать лет назад 21 января 1924 года в Горках под Москвой умер Владимир Ильич Ленин. Владимир Ильич родился в 1870 году, 22 апреля на Волге в г. Симбирске (теперь г. Ульяновск). Отец Ленина Илья Николаевич Ульянов был инспектором народных училищ.

В 1879 году, когда Ленину было 9 лет, он поступил в Симбирскую гимназию, которую окончил в 1887 году. За отличную учебу в гимназии его наградили золотой медалью. Осенью, в 1887 году Владимир Ильич поступил в Казанский университет, где примкнул к революционно настроенной части студенчества. В декабре этого же года Владимира Ильича Ленина арестовали за участие в революционных студенческих кружках и сослали в дер. Бокунькино (недалеко от Казани). Из ссылки он возвратился в 1888 г. В университет его не приняли, тогда он серьезно взялся за самообразование. В 1891 году, когда Владимиру Ильичу был 21 год, он окончил университет экстерном. С 1893 года он всецело отдался революционной работе.

Ленин был верным учеником Маркса — Энгельса и великим продолжателем их дела. Опираясь на принципы марксизма, Ленин дал глубокий анализ империализма. Он открыл закон неравномерности развития капитализма в эпоху империализма и показал условия неизбежной его гибели. Он двинул вперед марксистскую теорию и обогатил ее новым опытом в новых условиях классовой борьбы.

В. И. Ленин был рожден для революции. Весь свой гениальный ум, всю свою кипучую энергию, всю свою жизнь и деятельность Владимир Ильич отдал делу рабочего класса, делу освобождения человечества, делу борьбы за диктатуру пролетариата, за коммунизм. Он создал и выстроил партию нового типа, большевистскую партию и привел трудящиеся массы нашей страны к победоносной социалистической революции. Он указал путь к построению социализма.

Нельзя, говоря о революции в России, не говорить о В. И. Ленине. Товарищ Ленин с первых шагов своей революционной деятельности ведет борьбу со всеми, кто мешает построению партии нового типа, идущей до признания диктатуры пролетариата. Враги были разгромлены, и коммунистическая партия была создана.

«Величие Ленина в том, прежде всего, и состоит, — говорит товарищ Сталин, — что он, создав республику Советов, тем самым показал на деле угнетенным массам всего мира, что надежда на избавление не потеряна, что господство помещиков и капиталистов недолговечно, что царство труда можно создать усилиями самих трудящихся, что царство труда нужно создать на земле, а не на небе».

Ленин умер, но дело его живет и побеждает. Бессмертны великие идеи Ленина: они вдохновляют трудящиеся массы нашей страны на все новые и новые победы коммунизма, они пробуждают и поднимают рабочих и крестьян всего мира на борьбу со своими эксплуататорами и угнетателями, за борьбу, за народную власть, за диктатуру рабочего класса. Они зажигают сердца трудящихся всего мира на деждой на свое освобождение.

Верным учеником и соратником Ленина является товарищ Сталин. Он вместе с Лениным создавал и выстроивал большевистскую партию. Он вместе с Лениным создавал и укреплял советскую власть. Под руководством товарища Сталина наша страна, ранее отсталая в экономическом отношении, в кратчайший исторический срок превратилась в мощную социалистическую державу. Выросли сотни новых электростанций, крупных заводов и фабрик, коренным образом преобразовалось сельское хозяйство, расцвела социалистическая культура.

Этому широкому развитию народного хозяйства помешало вероломное нападение фашистской Германии. Фашистские изверги нарушили мирное строительство нашей страны. Но большевистская ленинская партия и весь советский народ подняли знамя великой отечественной войны против фашистских захватчиков. Героические бойцы Красной Армии очищают советскую землю от немецких оккупантов. Советские люди сплочены вокруг большевистской партии, вокруг великого вождя товарища Сталина и твердо знают, что фашизм обречен историей на гибель. Под знаменем Ленина — Сталина бойцы фронта и тыла идут вперед к победе.

В. П. Шестерикова,  
пропагандист РК ВКП(б).

## Тыл и фронт едины

Трудящиеся Шахунского района тепло и любовно заботятся о героических бойцах Красной Армии. Немало подарков с теплыми вещами получили наши славные воины от рабочих, служащих и колхозников, и много раз приносила почта трогательные слова благодарности от тех, кто в мороз и вьюгу очищает советскую землю от фашистских захватчиков.

В холодный зимний день, собираясь в маршевый поход, получил командир взвода А. М. Мишин подарок из далекого тыла. Это был шубный пиджак из легкой овчины, покрытый материей и с теплым воротником. Во внутреннем кармане было зашито письмо. Из письма т. Мишин узнал, что этот подарок ему посылает председатель колхоза «Парижская коммуна», Шахунского района, Горьковской области Иван Михайлович Зеленев. Иван Михайлович, посылая свой скромный подарок, передавал бойцам привет от всех членов своего колхоза и пожелание еще крепче, еще решительнее разить врагов нашей родины.

Подарок был легким и теплым. 43 градусного мороза как не бывало! А когда кончился 13 дневный поход, написал А. М. Мишин Ивану Михайловичу и колхозникам колхоза «Парижская коммуна» письмо. В этом письме А. М. Мишин горячо благодарит за подарок.

«Знайте, Иван Михайлович и все колхозники, — пишет тов. Мишин, — что ваши скромные подарки не пропадут даром. Эти подарки говорят о том, что наш советский свободолюбивый народ в тяжелую годину отечественной войны сплочен с нашей родной и непоколебимой Красной Армией. Тыл и фронт стали стальной стеной на защите священной земли любимой родины, и об эту монолитную стену кровавые изверги немецкого фашизма разобьют свою голову».

Е. Алексева.

## „Кровавое воскресенье“

(9 января — 37-летие начала первой русской революции)

Русский царизм надеялся в войне с Японией отвлечь российский пролетариат и крестьянство от революции. Однако, царизм потерпел в войне с Японией неудачу. Русский народ своей кровью расплачивался за отсталость России. С поражением царизма росло революционное движение народа. «Царь хотел войной задуть революцию. Он добился обратного. Русско-японская война ускорила революцию» (Краткий курс стр. 54).

Здесь в России господствовал капиталистический, помещичий национальный гнет. Экономический кризис начала XX века еще более ухудшил положение народа. В разных местах возникали стачки. Особенно большое значение имела стачка бакинских рабочих в декабре 1904 года под руководством товарища Сталина.

Однако, непосредственным началом революции 1905 года было 9 января, известное под названием «Кровавое воскресенье». 3 января 1905 года забастовали рабочие путиловского завода. Они потребовали восстановления четырех рабочих, неправильно уволенных администрацией. Забастовку путиловцев поддерживали рабочие других предприятий. Эта забастовка, таким образом, превратилась в событие огромной важности.

Для того, чтобы отвлечь рабочих от революционной борьбы, царской охранкой была создана организация под названием «Собрание русских фабрично-заводских рабочих». Эта организация ставила перед собой задачу вылавливать революционеров из рабочей среды и свести борьбу рабочих к мелким экономическим требованиям. Эта организация успеха в основном не имела. Одним из агентов охраны был поп Гапон. Когда забастовка началась, Гапон, с разрешения охранки, решил организовать верноподданническую манифестацию к царю и подать ему пети

цию. Большевики выступали против такой манифестации. Но к тому времени еще не были изжиты царские иллюзии, и рабочие решили идти к царю. Тогда большевики добились внесения в петицию политических требований: о свободе печати, слова, передачи земли крестьянам и т. п.

Утром 9 января (22 января по новому стилю) рабочие с портретами царя, хоругвями и иконами пошли к царю, неся впереди петицию, в которой говорилось:

«Мы, рабочие г. Петербурга, наши жены, дети и беспомощные старцы-родители, пришли к тебе, государь, искать правды и защиты». (Кр. Курс стр. 55). Однако, как и следовало ожидать, рабочих встретили свинцом и штыками. Было убито более тысячи рабочих. Среди убитых было много большевиков, которые решили не оставлять рабочих одних и влились в рабочую массу во время шествия к царю.

Даже самые отсталые рабочие перестали верить в царя. «Нет у нас больше царя», — говорили рабочие, вооружаясь и сооружая баррикады. «Царь нам всыпал, ну — и мы ему всыплем» (Краткий курс, стр. 56).

Негодование охватило всех рабочих, всю страну. Пролетариат готовился к вооруженной борьбе. Революция началась.

Кроме, пролитая в 1905 году, даром не пропала. Она дала свои обильные плоды. Революция 1905 года была генеральной репетицией Октября.

Уничтожив власть помещиков и капиталистов, установив социалистический строй, мы будем до последней капли крови драться с фашистской нечестью за великую нашу свободу, за которую была пролита кровь наших братьев и сестер. Д. Дорфман.

Брид. отв. редактора  
А. В. ВОРОНИН.

## Лучшие люди вступают в ряды партии Ленина — Сталина

В грозные дни войны советского народа против немецких оккупантов, когда на полях сражений решается судьба нашей родины, наш народ еще теснее объединяется под победоносным знаменем партии Ленина — Сталина.

Ярким выражением все растущей связи партии с массами, нерушимого единства партии и народа является горячее стремление передовых людей нашей страны вступить в ряды ВКП(б) отдать все свои силы, а, если потребуется, и жизнь за великое дело Ленина — Сталина.

Коммунист — это наиболее сознательный самый смелый, дисциплинированный авангардный боец, не знающий страха и колебаний в борьбе с врагом. Коммунист — это вожак масс, пример, образец для беспартийных и в бою и в труде.

В паровозном депо станции

Шахунья машинисты — лунинцы вступают в ряды коммунистической партии. Все они прекрасные производственники, вполне достойные звания члена партии Ленина — Сталина.

Вот, например, т. Кубышин, представленный к наркомовской премии. В 1941 г. его бригада не имела брака в работе и дала в ноябре 6 тонн экономии горючего, а в декабре — 4 тонны. Машинист т. Шабалин в ноябре со своей бригадой сэкономил 3 тонны горючего, а в декабре — 3,5 тонны. Машинист т. Овсов в ноябре имел со своей бригадой 6 тонн экономии топлива, а в декабре 2,6 тонны.

Машинист т. Буйлов и пом. машиниста т. Шалахова хорошо справляются с возложенными на них обязанностями. Тов. Шалахова — первая женщина на паровозе в Шахунье. Она начала работу на паровозе в должности

кочегара. Недавно т. Шалахова вернулась с курсов, где готовилась к работе машиниста.

В вагоноремонтном пункте подали заявление о приеме в партию отличные производственники шофер мотовоза Журавлев и комсомолка Юдина, работающая на токарном станке. В железнодорожной больнице вступил в партию т. Князев.

В суровые дни великой отечественной войны лучшие советские люди идут в партию и отдают ей свою жизнь. Задача партийных организаций повседневно воспитывать и закалять молодых коммунистов, повышать их политическую подготовку, привлекать к активному участию в партийной жизни.

Т. Денисов,  
зам. начальника политотдела 3.

21 января 1942 г. в 8 часов местного времени в доме Советов состоится траурное заседание общественных организаций поселка Шахунья, посвященное 18 годовщине со дня смерти В. И. Ленина. На заседание приглашаются все жители поселка Шахунья.  
Поселковый Совет.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

27 января 1942 года в 4 часа дня в Зале заседаний Дома Советов созывается очередная XI Сессия Районного Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение Сессии Исполком Райсовета вносит следующие вопросы:

1) Итоги работы местной пищевой промышленности и промкооперации за 1941 год и план работ на 1942 год.

2) О состоянии дела здравоохранения в районе.

3) О состоянии политпросветработы в районе.

4) Оргвопросы.

На сессию вызываются депутаты Райсовета, пред. сельских и поселковых Советов. Приглашаются руководители районных, общественных, хозяйственных и кооперативных организаций.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА